

英航母群进南海 会替美国出头？

怂恿盟友闯中国领海

美国如意算盘要落空

当美国常务副国务卿舍曼的飞机降落在天津时，中国周边海域乃至整个西太平洋上都没有一艘美国航空母舰。但同一天，在海上磕磕碰碰两个多月的英国“伊丽莎白女王”号航母打击群穿过马六甲海峡，进入南海。英美特殊关系，可见一斑。

让英国填补自己实力不济留下的空缺，再把英国推向反华一线，无疑是美国的如意算盘。可是，尽管口号喊得响，但对于自己的斤两，英国比美国更清楚。

军舰分散行动

26日，英方证实航母编队已进入南海。“伊丽莎白女王”号航母打击群包括45型驱逐舰和补给舰各2艘、攻击核潜艇和护卫舰各1艘，再加上“搭伙”前来的美国、荷兰军舰各1艘。

舰队2个月前启航时，英国国防大臣华莱士夸下海口，称英国的旗帜将在全球“高高飘扬”，并若有所指地“重申了解决当前和未来安全挑战的承诺”。

今年3月，英国政府公布了冷战结束以来最重要的外交文件，将俄罗斯列为“主要威胁”的同时，将中国称为“系统性的挑战”。英国广播公司(BBC)报道称，英国内对华“鹰派”对此颇为失望。因此，当英国航母编队启程前往亚太时，这些人和华盛顿都十分兴奋。

虽然英国政府此前对于此次花费不菲的远航颇为高调，但真到了南海，昔日纵横四海的英国海军先“怂了”——没有美国期待的“勇往直前”，只有对东盟诸国



前往亚太途中的“伊丽莎白女王”号航母，18架舰载机中有10架是美军的

的“友好访问”。

“伊丽莎白女王”号航母打击群进入南海后，马上分散行动。“卫士”号驱逐舰去文莱访问，“里士满”号护卫舰则与泰国海军举行联合演习，“伊丽莎白女王”号航母将与剩余舰艇与马来西亚海军举行联合演习，之后访问新加坡……这些行程结束后，英国航母编队才会经南海前往日本。

美方放话裹挟

在“伊丽莎白女王”号航母打击群进入南海前夕，美国防务智库和军事媒体竞相关注和报道这一事件，并对英国海军一顿大肆吹捧后，出了一个坏透了的主意

——闯入中国南海岛礁12海里领海范围内。

近年来，美国已撕下在南海问题上貌似中立的虚伪面具，赤裸裸地挑唆中国与周边国家的关系，并亲自上阵，屡屡派军舰擅闯中国南沙岛礁12海里和西沙领海，不断升级所谓的“航行自由”行动。

但让美国尴尬不已的是，到目前为止没有任何一个盟国敢陪它这么做——不管是身为反华“急先锋”的澳大利亚，还是习惯背地里使坏的日本，遑论东南亚等中国近邻和法德等欧洲国家。

英国航母编队的到来，让美国看到了机会。《华盛顿观察家报》网站在一篇题为

《特殊关系在南海的12海里大考验》的评论中放话，英美之间的特殊关系是否真的“特殊”，在很大程度上取决于一个问题，即英国是否敢派军舰进入中国领海12海里范围内。

这已不是挑动，简直是裹挟。对于在应对俄罗斯、升级核武库、提振经济等问题上亟需美国的英国来说，美国“鹰派”的这些言论无异于把自己往火坑里推。

英国自有打算

但英国有自己的算盘。

英国可以派航母编队前来亚太，毕竟这里是世界经济的未来，“日不落帝国”昔日的骄傲也不能轻易放弃。

英国也可以在日本永久部署两艘军舰，毕竟这只是两艘巡逻舰，火力弱，排水量小，既能讨好美国，也不显得打肿脸充胖子。

更重要的是，英国十分清楚，既不能、也不愿自陷与中国的正面冲突，尤其是在中国家门口。英国首相约翰逊的话说得很明白，自己不希望反华情绪赶走每一笔中国投资。

何况，中国敢于在舍曼的飞机降落前对美国实施反制裁，更敢于当面对美划下三条底线，再加上严阵以待的中国人民解放军，英国再傲慢也不至于头脑发热。对于美国人的期待，据《泰晤士报》20日的报道，英国国防大臣华莱士虽然嘴硬地声称不会被“吓出国际水域”，但坚决拒绝透露舰队是否会闯入中国南海岛礁12海里领海。

据《新民晚报》

朝韩热线恢复
例行日常通话

效果“不错”

韩国统一部和国防部28日分别宣布，当天上午9时左右经由南北通信联络渠道与朝鲜方面通电话，早间例行通话恢复顺利。

韩朝前一天宣布，经双方领导人商定，南北热线时隔13个月全面恢复。据韩联社报道，现阶段重启热线共四条：韩国统一部分管板门店和韩朝联络办事处两条热线，每天上午9时和下午5时例行通话；国防部分管朝鲜半岛西海地区和东海地区两条军事通信线路，分别涵盖半岛军事分界线西段和东段，每天上午9时和下午4时例行通话，旨在防止意外冲突。

统一部目前与朝方通话是在首尔统一部办公大楼内的韩朝联络办首尔分处进行。不清楚通话对象是否为朝鲜祖国和平统一委员会。

韩国国防部说，韩朝军方28日上午9时“经由西海地区军事热线”进行日常联络通话；东海地区军事热线因技术问题，尚未完全投入使用，韩方正采取措施修复故障。

据韩军方介绍，军事热线包括电话和传真，用光缆连接，一方接通电源，另一方即可察觉。朝方27日上午10时重新通电开通西海地区军事热线，并主动打来电话询问通话质量，韩军通信员回答说音质清晰，并询问对方通话效果如何，朝方说“不错”。稍后，朝方试发传真，韩方也测试传真。

韩朝恢复热线、显现重启对话迹象后，一些舆论猜测，韩朝领导人将举行会晤，出于防疫考虑，可能以视频连线方式举行。青瓦台发言人28日重申，韩方未与朝方讨论首脑会晤事宜，有关媒体报道不属实。

新华社特稿



女网红化妆前后判若两人

据英国《每日邮报》7月27日报道，俄罗斯一名女网红上个月在社交媒体上分享了一个化妆视频，由于前后差别巨大甚至有网友坚称这不是同一个人。

网红瓦莱里娅·沃罗尼娜在社交账号上分享的视频中，她从一个大鼻子、满脸

斑点露着一嘴大黄牙的邋遢女子变成了一个迷人的网红模特。尽管一些人对她的惊人变化印象深刻，但也有人坚称这不是同一个人，或者瓦莱里娅把她改装前的脸画的比实际更夸张。这条视频自发布以来点击量超过了3120万次。据中新社

涉嫌总统遇刺案

海地安保高官被捕

海地警方27日通报，因涉嫌总统若弗内尔·莫伊兹遇刺案件，总统安保团队主管让-拉盖尔·西维尔被逮捕。

莫伊兹7日凌晨1时左右在首都太子港的住所遭一伙武装人员袭击身亡。法新社报道，这伙人绕开警卫人员进入总统住所，未开一枪。警方发言人玛丽·米歇尔·韦里耶说：“我可以证实让-拉盖尔·西维尔26日由警方逮捕。这是总统若弗内尔·莫伊兹遇刺调查的一部分。”他被单独关押在太子港附近一处监狱里。

海地警方已就总统遇刺逮捕大约20名哥伦比亚雇佣兵，认为一个关联境外势力的海地人团伙组织了这起刺杀。事件仍有许多问题待查明，比如袭击者如何进入总统住所。

警方先前逮捕莫伊兹安保团队另一

名高级官员迪米特里·埃拉尔。由他签名的一份记录刺杀当晚情况的文件27日在社交媒体传播，篇幅共3页，日期为7月10日，真实性暂未获证实。

按这份文件记述，埃拉尔7日凌晨1时39分收到莫伊兹的求救电话，继而带队前往总统住所，在入口处与一群自称美国毒品管制局人员的黑衣男子对峙。鉴于人数处于劣势且担心莫伊兹被挟持，埃拉尔一行暂时撤退。凌晨3时刚过，在得知莫伊兹死亡后，他们开始计划反攻。文件写道，当天下午的交火中，3名哥伦比亚人被击毙，3名被挟为人质的警察获救。

西维尔的律师雷诺·乔治否认西维尔关联刺杀。他说：“真凶是批准那些哥伦比亚人进入海地的人，警方应该逮捕的是他们。”

新华社特稿

亚特兰大枪击案凶手认罪

终身监禁

美国佐治亚州亚特兰大地区连环枪击案制造者罗伯特·亚伦·朗27日认罪，被判终身监禁，不得假释。

3月16日，朗在亚特兰大地区制造3起枪击案，造成包括6名亚裔女性在内的8人死亡。7月27日的审判只涉及发生在亚特兰大北郊切罗基县致4人死亡的枪击案。朗在切罗基县一法庭上自述作案过程并承认所有指控。他当庭被判4项终身监禁，外加35年监禁，需连续服刑，不得假释。切罗基县法庭未将此案列为仇恨犯罪。地方检察官香农·华莱士在法庭上表示，调查“无法确定”枪击事件出于种族或性别偏见。朗随后将在佐治亚州富尔顿县就另外两起枪击案受审，罪名多达19项，包括4项蓄意谋杀、4项谋杀重罪和一项国内恐怖主义罪。富尔顿县地方检察官表示，将寻求以仇恨犯罪对朗定罪并判处其死刑。

新华社特稿

美国撤军

阿富汗空军靠视频学修飞机

美国商业内幕网站27日披露，随着驻阿富汗美军下月底全部撤离，负责维修军机的外国承包商也将全部撤走，到时阿富汗空军地勤人员将只能完全依靠视频会议软件Zoom与外国承包商通话，向后者学习如何维护飞机。

美国阿富汗重建特别监察长在一份报告中说，阿富汗空军有军机162架，其中143架可执行攻击、运输等任务，但后勤难题多，阻碍军机充分发挥作用。飞机维护尤其成问题。目前，阿富汗空军还不能独当一面，仍要依靠数百个民用承包商维护飞机并进行人员培训。

然而，最后一批驻阿美军定于下月底撤离，届时这些承包商也将全部撤走。阿富汗空军地勤人员只好借助视频会议软件Zoom与承包商通话，抓紧时间学习飞机维护，做好准备应对美军全部撤离后的局面。

新华社特稿